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HØRINGSUTTALELSE TIL ENDRINGER I LOV OM BARNEHAGER. 
 
Villaveien barnehage ba er en foreldreeid barnehage, med 3 avdelinger og inntil 54 
plasser, og beliggenhet Sør-Varanger kommune. Vi har et godt samarbeid med 
kommunen, spesielt i forhold til barnehagen som en del av barnehagetilbudet i Sør-
Varanger kommune, og er med på opplæring, møter og samarbeid. 
Også økonomisk vil jeg si at vi har hatt et godt utgangspunkt. Det har aldri vært noen 
diskusjon om vi skal få kommunalt tilskudd, og jeg vil si at det i alle de 16 årene 
barnehagen har drevet har vært tilstrekkelig til at vi har kunne holdt barnehagen på et 
kvalitativt godt nivå. 
 
MEN, tallene for det kommunale tilskuddet har ikke kommet før tidligst juli i 
budsjettåret, og ofte seinere. Vi har fått forskudd, men det er nesten umulig å forholde 
seg til et budsjett som vi ikke veit noe om før over halve året er gått. Når hovedinntekten 
er statlig tilskudd, kan vi leve med usikkerheten i det kommunale tilskuddet, men om 
alt blir rammetilskudd, sier det seg selv at det blir uholdbart. 
 
Jeg synes at departementet glemmer et viktig punkt i høringsuttalelsen sin, og det er at 
over halvparten av barnehagene i Norge er private, og at det er de private som har stått 
for hoveddelen av utbygging av barnehager de siste årene. Uten privat innsats hadde 
regjeringen aldri nådd sine mål om 100 % dekning! 
Ingen annen sektor har den historien som barnehagene har, ja det finnes private 
sykehjem og skoler, MEN det er i veldig liten grad i forhold til det som gjelder 
barnehagene. 
 
Det eneste fornuftige ville være å gi alle barnehager, uansett eierform likt statlig 
tilskudd, så fikk det være opptil den enkelte kommune og barnehage å bruke tilskuddet 
til beste for barna. Foreldrene vil jo velge barnehager med faglig godt innhold, dårlige 
barnehager ville nok ikke overleve i en full dekning kommune. 
 
Slik som forslagene er lagt opp til blir hver eneste private barnehage i Norge overlatt til 
godvilje fra vertskommunen. Forutsigbarheten vil bli lik null de fleste sider. Jeg synes at 
den private innsatsen på barnehageområdet fortjener bedre! 
 
Til slutt vil jeg komme med et hjertesukk. Jeg er veldig tilhenger av at en 
barnehageplass ikke skal koste mye, men makspris i en tid da barnehagene får stadig 
mindre midler (vi fikk 50 000,- mindre i kommunalt tilskudd for 2007 og økningen i 
statlig tilskudd dekker ikke lønnsveksten), gjør det jo veldig vanskelig for barnehagene. 
Når jeg har barbert utgiftspostene for 2008, og tatt hensyn til reelle inntekter, sitter jeg 
fremdeles igjen med et underskudd på rundt 200.000. Hva gjør jeg når inntektene ikke 
kan reguleres, da må vi redusere personaltettheten, noe som går på kvaliteten løs. 
Kommunale barnehager kan få hjelp fra kommunen til å dekke f. eks. økte utgifter som 
vedlikehold, innkjøp av ødelagte oppvaskmaskiner med mer. Vi har ikke mer enn 
inntektene tilsier, og de har vi ingen styring med. 
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